

6万元就能投资手机APP赚钱？

律师提醒市民慎签此类协议

□记者 房伟

昨日，市民史女士给晚报打来电话：“前几天，我参加了浙江天搜科技组织的一个论坛，会后被他们说动心，签了一个委托他们开发手机APP的协议，并当场付了5万元。后来怀疑自己遇到了骗局，想要解除协议收回预付款，却遭到了对方拒绝。”

记者随后在采访中了解到，这家总部位于杭州的公司以制作手机APP并代运营6年可迅速盈利为由，和史女士签订了投资协议，但拿出的成功APP样本却极为有限且制作粗糙，公司在网上也是屡遭投诉。

当场转给对方5万元

前不久，史女士在办公室收到一份以“亚太中小企业经济发展研究会”的名义发来的传真，邀请她参加7月29日下午在宁波举行的《2014转型创新新思维》全省巡回论坛。

当日史女士欣然前往，发现参加的人还不少，开始2个多小时的演讲都是围绕中小企业在互联网时代的挑战与机遇展开，还比较正常，但很快史女士感觉到不太对劲。

“他们一个个地把参会人员单独邀请到旁边的小房间里，等我进去才知道，原来在推销做手机APP。”史女士告诉记者，一位主讲老师先跟她进行了简单的交流，并强烈建议她开发“城市移商”平台，说收效快。此后，一位侯先生又继续跟她作

深入沟通，并建议她做一个“魅力温岭”，并口头承诺说，APP魅力温岭平台，将通过会员会费、网上交易扣点、广告等创造收入，效益可观，平台更新、维护可交由浙江天搜全权托管，价格1.2万元/年，做满6年可以享受“国家政府补贴”，总收费6万元。

史女士告诉记者，她当时很犹豫，想第二天再回复，但那位侯先生软磨硬泡，并叫来好几个人轮番做思想工作。碍于面子，她当场通过手机网上银行转了5万元，剩余1万元约定次日再转。直到签协议盖章时，她才知道，这家公司叫“浙江天搜股份有限公司”。

次日要求终止协议遭拒绝

第二天，回过神来的史女士向浙江天搜股份有限公司索要成功的案例，对方发了一个“魅力长春”的手机APP，“打开一看，内容简单，粗制滥造，且没有更新，很明显不可能会有多少流量，更别提盈利了。”

史女士随即又认真看了签的协议，发现协议中，手机APP软件没有具体的内容描述，没有注明需代运营，没有盈利保证，“甚至连验收标准都没有”。“我立即打电话给他们，要求终止合同，退回

预付款，但遭到对方拒绝。”史女士告诉记者，对方解释说项目已经在开发。

昨日，记者也看到了这份协议，并多次拨打那位侯先生的电话，但一直无人接听。

记者随后在网上搜索“天搜科技”，发现该公司屡遭投诉。其中，就有该公司员工爆料，称天搜科技子公司聚尚科技早在若干年前就通过所谓的“中国名址”项目、打造3G门户等由头，忽悠投资者出高价投资，遭遇诉讼不断。

市民应慎签此类投资协议

“好的手机APP是有一定技术含量的，开发一款并后期更新、运营，是需要耗费大量人力物力的。如果说一年只要一万元，肯定就是个模板化的东西，直接复制到哪里都可以，但没有任何竞争力，就是在忽悠不懂的人。”昨日，一家软件开发公司负责人刘粤桂向记者解释。

8月1日，感觉不妙的史女士，在索取首付款无果的情况下向当时论坛所在地派出所报案，并向12315进行了

投诉。但由于该协议属于双方自愿签订，且短时间内较难证明对方故意实施了诈骗，暂时无法立案，12315也无法受理这样的投诉。

昨天，我市一家律师事务所的李汛律师向记者分析，这种情况维权比较复杂，首先得先向对方公司寄一份《解除函》，要求解除合同，如果对方拒收，就可提起诉讼。

“但任何投资都有风险，对于可能存在的风险，如果没有书面约定风险分担的方式，只有口头约定的话，那么，最后有可能导致自己承担全部或较大比例的风险。”律师建议，广大市民应慎签此类投资协议，以防遭受不必要的损失。

名词解释

APP:APP是英文Application的简称，是智能手机的第三方应用程序。比较著名的APP商店有Apple的iTunes商店，Android的Android Market，诺基亚的Ovi store，还有BlackBerry用户的BlackBerry App World，以及微软的应用商城等。



市场有售人民币图案钱包

人行表示涉嫌违法

本报讯(记者 张颖) 远看像一沓百元人民币，近看却是一个钱包。最近几天，有多位市民反映，我市有超市和商贩在出售这种百元人民币图案的钱包。人民银行表示这属违法行为。

近日，网友“goodbye”在论坛上发帖称，宁波国家高新区江南路旁的欧尚超市在出售百元人民币图案的钱包，并拍下照片放上了网。记者此后在这家超市的钱包货位上找到了几款“钱币”钱包。当时，货位上只有港币、美元、欧元等钱币图样的钱包，未见有“人民币”钱包。“人民币比较好卖，新版老版的都卖掉了。”卖场的一名工作人员解释道。

昨天下午，记者在鼓楼步行街的一个摊位上也看到了这种钱包的身影，标价15元一个。摊位老板介绍，尽管城隍庙等地能买到更加便宜的，

可他的货物印刷得更为精细。至于能不能卖这种钱包，老板只是含糊地说了句“说是不能卖的”。具体的进货渠道，他也未透露。

记者从中国人民银行宁波市中心支行了解到，我国对于人民币图案的使用有严格的管理和规定，制作、仿制、买卖人民币图案(放大、缩小)是明令禁止的。

根据《中国人民银行法》第44条的规定：未经中国人民银行批准，在宣传品、出版物或者其他商品上非法使用人民币图样的，中国人民银行应当责令改正，并销毁非法使用的人民币图样，没收违法所得，并处五万元以下罚款。

中国人民银行宁波市中心支行有关工作人员表示，将对此事进行调查核实。



商家出售的人民币图案钱包。网友“goodbye”提供